

一个流溢着民国情调,一个蕴含着明清风骨 雷雨纪念馆建在惠山镇合适吗?

近日,有无锡媒体报道,热议一年的“雷雨纪念馆”已经进入实际操作阶段,雷雨纪念馆将开设于惠山古镇下河塘7号院内。这个消息一经发布,就引来了网友的热议,有网友提出惠山古镇祠堂文化居多,《雷雨》与此文化格格不入,反而是在南长街或周新老街建设纪念馆更为合适一些。作为“雷雨纪念馆”建设的提议人,无锡政协委员浦巍却认为,市民包括网友应当重新审视《雷雨》,将纪念馆放在惠山古镇并无不妥之处。

北塘区要建“雷雨纪念馆”

在去年的无锡市政协十二届四次会议上,市政协委员浦巍提出创建“雷雨纪念馆”的提案,无锡城市口号“无锡是个好地方”出自戏剧大师曹禺的名剧《雷雨》,剧中男主角周朴园回忆青年时代时说出了这句台词。浦巍认为,周的原型就是无锡籍民族资本家、“煤铁大王”周舜卿。为论证“雷雨纪念馆”的可行性,浦巍曾专程到北京拜访了曹禺的亲属及部分曹禺研究专家,他们均认为《雷雨》有丰富的江南水乡情结,与无锡的关系是非常明晰的。他们非常欣赏“雷雨纪念馆”的构想。在周舜卿的家乡,人们更是普遍认为周朴园与鲁侍萍的原型就是周舜卿与前妻王氏。

今年春节后,这一提案被采纳,北塘区有关部门决定在惠山古镇下河塘7号院内开设“雷雨纪念馆”,为惠山古镇增添一处

具有文学情趣的景点。据悉,“雷雨纪念馆”有望于年内开馆。

众多网友反对建在惠山古镇

这条消息公布之后,网友“多管闲事”在无锡某知名论坛上发帖说:“我认为惠山(古镇)是祠堂,(纪念的)不是忠臣就是战死疆场的将领,还有贞洁烈女。《雷雨》(表现的情景)与惠山(古镇)的祠堂文化格格不入。”这位网友提到,《雷雨》写的是偷情与乱伦,周朴园与丫头偷情,大儿子与同父异母的妹妹乱伦,大儿子还与继母乱伦。写这样故事的一本小说,其纪念馆放在惠山古镇不合适。如果要建(这个馆),应该建在南长街,毕竟剧中人物侍萍的投河处就在运河边。

帖子出现后引来了网友的热议,网友“平常”回帖说,该馆应该建在周新老街上,因为那里是《雷雨》故事的原型地。很多人同意“平常”的说法,一位网友认为,比起惠山古镇,不管是南长

街还是周新老街都更加合适建立“雷雨纪念馆”。

与此同时,在新浪微博上,也出现了关于“雷雨纪念馆”的讨论。网友普遍认为《雷雨》和惠山古镇的关系不大,甚至有网友担心,将“雷雨纪念馆”放在惠山古镇后,最终会演变成周朴园纪念馆。另外,惠山古镇上现存与修复的古建筑年代多以明清为主甚至还要向前追溯。在此环境下,人为地修建一座本身在历史上并不存在(虚构)且又是民国以后这么个假古董,实在是格格不入。

建在周新老街或许更合适

“雷雨纪念馆”建在哪里更合适?昨日,记者分别联系上了南长街、周新老街的相关负责人。无锡古运河投资发展有限公司总经理李先光介绍说,南长街在建的项目都是有文化渊源、有历史出处的人物或事件,《雷雨》是作为曹禺先生编写的一个剧本,正史的历史中并没有这件事的记录。对于网友所说《雷雨》和南长街的各种关系,李先光表示会对此进行考证。

“如果放在全市范围内来看,当地建设‘雷雨纪念馆’确实没什么问题,但个人觉得放在惠山古镇确实有点怪怪的。”滨湖区太湖街道的一位负责人说,如果是将“雷雨纪念馆”放在周新

老街,确实是有依据的,曾有专家认为,《雷雨》中周朴园的原型就是曾住在周新老街的周舜卿。因此,在周新老街规划时,也曾考虑将“雷雨文化”穿插在老街建设中,但并未有实质性的提案。

提案人希望市民能重新审视《雷雨》

昨日,记者特地联系上了无锡市政协委员浦巍,面对网友的疑问,浦巍说,他当时在《雷雨》中着眼的是曹禺借周朴园之口,说出“无锡是个好地方”。他和侍萍在重逢的一刻,深情地回忆在无锡的难忘经历。这个流传至今的悲剧故事发生在历史上的无锡人之中,事发地也有可能是在无锡。

周朴园和侍萍当年在无锡,是两个纯情的未婚男女,他们能够冲破封建思想的枷锁,并打破门户观念,不顾一切地走到一起,那正是伟大的爱情。多少年以后,下一代的畸恋,那正是天才的剧作家编写的一个伟大的故事。

“曹禺先生曾说过,他是怀着一种悲悯的心情来写剧中人物的争执的。”浦巍说,他也希望观剧的人能用悲悯的眼光来看《雷雨》,今天的人应该从陈旧的观点中解脱出来,重新审视《雷雨》。因此,将“雷雨纪念馆”放在惠山古镇并无任何不妥之处。 匡笠



消委会征集维权线索

即日起,无锡市消费者委员会向全社会公开征集消费维权线索。请“黑幕”“潜规则”的知情者或受害者,在消费过程中遇到郁闷事、麻烦事或受到不公平待遇的消费者,曾遭遇消费陷阱或骗局,以及在维权过程中遇到了推诿、不作为的市民与消委会联系,提供线索,消委会将邀请部分代表到“大型新闻直播行动——3·15和你在一起”现场,参加维权行动。联系方式:12315 胡姍姍

央视影视基地 妇女节优惠巾帼楷模

中央电视台无锡影视基地在3月8日当天,对各企事业单位组织的10人及以上的妇女团队给予优惠:三国城或水浒城单城票价优惠10元/人,三国水浒双城联票票价优惠20元/人。另外,获得市级以上“三八红旗手”“劳动模范”等荣誉的巾帼楷模,可凭本人荣誉证书和身份证在当天免费入园。 陆媛

高中生英语等级测试 今两天报名

全省高中学生英语口语等级测试将于3月24日、25日两天进行,无锡市高三在校应届毕业生由学校集体办理报名手续,城区个别报名考生携带高考考籍号至无锡市教育考试服务中心报名,各市(县)、区个别报名考生请至当地教育行政主管部门指定报名点报名。城区报名时间:3月1日、2日;地点:扬名新村720号1号楼304室;联系电话:85052731。 徐振

上半年自考补报名 有两种方式

高等教育自学考试上半年考试将于4月7日起举行,因各种原因尚未报名的考生还可采取以下两种补报名方式:一是于3月1日下午5点之前登录江苏省高等教育自学考试报名网站(网址:http://zkxs.jseea.cn)进行网上报名;二是3月3日—4日至无锡市自学考试办公室一楼一站式服务窗口报名。 徐振

红绿灯计时器 将变“聪明”

日前,无锡交警部门在其微博上发布将会逐渐取消红绿灯倒计时的消息,引发不少市民关注和讨论,昨日下午,交警部门就此发布最新消息称,红绿灯倒计时并非要取消,而是要逐步安装可以随红绿灯时间动态变化的智能型倒计时器。 胡姍姍

《钱穆评传》首发

昨天上午,由无锡籍作家周育华女士撰写的《从无锡七房桥走出的文化大家——君子儒钱穆评传》一书,在新区鸿山举行了首发仪式。该书用丰满翔实的故事、轶事,娓娓展示有关钱穆先生人生的往事经历过程,表现了他为学建树、育人传世、勤勉修学、珍重人伦、爱国爱家的精彩人生。 陆媛

天气

气象台预报,受西南暖气流影响,无锡在接下来的一周内将多连续降水天气过程,且雨量较大,最高气温在8℃左右。

每日空气质量

预计今日空气污染指数为51至100,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。PM2.5日均浓度为0.045毫克/立方米,空气质量合格。

今明后具体天气

今天,阴有小到中雨,偏东风3-4级,最低气温5-6℃,最高气温9℃。

明天,阴有雨,最低气温5℃,最高气温7℃。

后天,阴转阴有雨,最低气温4℃,最高气温8℃。

今日周边城市天气

江阴,今天,阴有小到中雨,最低气温5℃,最高气温10℃。

宜兴,今天,阴有小到中雨,偏东风3-4级,最低气温5℃,最高气温8℃。

唐奕

停电

3月2日,7:00~17:30,10kV王港线停电,影响:王港村、钱家巷、王子港、任巷村等。

唐奕

燃气安检

3月1日,塘南新村24~66号;3月3日,塘南新村67~121号、塘南东柴巷;3月4日,塘南新村122~128号、柴机新村。

唐奕



17学生闯过复旦“千分考”

其中一人面试得满分,他的秘诀是勤思考

前天,复旦大学公布了“千分考”面试结果,获得预录取资格的中学生中有17名无锡学生,来自无锡市第一高级中学的姚毅更是取得了面试满分的佳绩。昨天,姚毅在接受快报记者采访时道出了自己成功的秘诀——勤思考。

无锡市第一高级中学今年通过复旦大学“千分考”面试的学生共有6人,姚毅同学还在面试中取得了满分的佳绩,而且是江苏学生中的唯一一个满分。姚毅取得如此佳绩的秘诀是什么呢?

昨天下午,记者见到了姚毅,他告诉记者,在上学期期中考试后他就申报了“千分考”前的笔试,通过自荐和校荐等环节后,他收到了面试通知,从通

知面试到面试当天仅有一周的时间。“面试的教授一共有5名,两名文科教授、两名理科教授、一名心理学教授。我们要跟每位教授交谈15分钟,他们会提出很多问题,一是基本的知识,就是在课堂上学到的一些知识。二是考验思维能力,比如‘盐水、糖水、酒精,如果不许闻、不能尝,也不能做实验,你怎么辨别出它们?’”另外,教授们还会问你平时的兴趣爱好,参加些什么活动,以及对一些时事热点的看法。比如,最近打篮球的林书豪不是很火吗?我有一个同学就被问到了关于他的问题。当然他们也会问到政治等领域的事情,只要是热点他们就会问,不管是什么方面的。”姚毅说。

爱耳

为迎接3月3日“世界爱耳日”的到来,南长区迎龙桥街道五爱家园社区,昨天邀请护耳专业的志愿者们来为社区居民进行爱耳宣传。志愿者们来到102周岁的吴仁金老人家中,为她进行了听力测试,并传授了一些简单的爱耳护耳的方法,受到老人及其家人们的欢迎。 钱敏 摄

谈起兴趣爱好,姚毅表示自己平时喜欢看书和杂志,尤其喜欢看经济、哲学、政治哲学以及政治经济学之类的书籍,对一些事情形成自己的见解后还会写成文章,目前他已在自己的博客里写了10万字的文章。

“关于‘千分考’面试,我认为不必刻意去准备,而是要通过自己平时的积累,平时要注意多思考,形成自己的看法,并且多留心一些时事。”姚毅说。

此外,姚毅还谈了平时的一些学习经验,他认为在接收新知识时,要把精力放在听老师讲课和自我的理解上,在理解达到一定程度后,再做一些题目检测一下,而不是从一开始就盲目做题。 徐振